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 2008/2009 السنة الدراسیة:فرندة                                                        –ثانویة الشاذلي قادة 
 عات ونصفســا  4  المدة: تقني ریاضي                                                             3 المستوى:

 في مادة الریاضیات.  البكالوریا التجریبیة
 .ثانيلموضوع الا

 
 ن ): 4التمرین الأول(

I.  نعتبر كثیر الحدود في مجموعة الأعداد المركبة    : الآتي 
                              ( ) ( ) ( )3 28 17 8 17P z z i z i z i= + − + + − +  

 : zبحیث یكون من أجل كل عدد مركب  bو  aحدد العددین الحقیقیین  .1
      ( ) ( )( )2P z z i z az b= + + + 

)المعادلة  حل في   .2 ) 0P z =  . 
II.  في المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد و متجانس( ); ,o u v   1دة ھي : الوحcm  

4Azلواحقھا على الترتیب   Cو   A  ،Bو لتكن النقط          i= 4Bzو  + i= Czو  − i= −. 
 .Cو  A  ،Bعلم النقط  .1

و زاویتھ  Ωبالدوران الذي مركزه  Aصورة النقطة  Sو نسمي  2لاحقتھا  Ωلتكن النقطة  .2
2
π. 

 .Sللنقطة  Szاحسب اللاحقة  
 التي یطلب تعیین مركزھا و نصف قطرھا ثم أنشئھا.Φتنتمي إلى نفس الدائرة  Cو  B  ،A  ،Sبرھن أن النقط  .3
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 .ABCثم استنتج طبیعة المثلث  

 ن ) 5( : الثاني التمرین

)un   (  متتالیة عددیة معرفة  بحدھا الأولu0 = 2     1و بالعلاقة التراجعیة
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 .nمن أجل كل عدد طبیعي   

f  دالة عددیة معرفة على المجال] [2;− )كما یلي:  ∞+ ) 2 1
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)و     )fC  یاني في معلم متعامد تمثیلھا الب

)ومتجانس  ); ,O i j
 

 . y = xمستقیم معادلة لھ  ( ∆)و  

) عین إحداثیتي نقطتي تقاطع  -أ  .1 )fC  و ارسم ( ∆)و ( )fC   و(∆ ). 
)مثل بیانیا المتتالي -ب )nu  تمثیل الحدود مع u0   ،u1  ،u2 .(لا یطلب حسابھا ) على محور الفواصل 
)أعط تخمینا حول تغیرات  -ج )nu .و تقاربھا 

 .   n  ،un ≠ 1بر ھن بالتراجع أنھ من أجل كل عدد طبیعي  .2

3. )vn   متتالیة عددیة معرفة من أجل كل عدد طبیعي  (n :( ) 1
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 . v0)  متتالیة ھندسیة یطلب تعیین أساسھا و حدھا الأول   vnبرھن أن ( .أ 
 . nبدلالة  unثم    vnأحسب  .ب 

،  nبین أن، من أجل كل عدد طبیعي  .ج 
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 .∞+یؤول إلى   nلما    unثم استنتج نھایة  



 - 2 - 

]الة المعرفة على المجال الد  gلتكن  .4 )كما یلي:   ∞+;0] )
1

1

3 1
3 1

x

xg x
+

+

+
=

−
 

)  أن:  من  تحقق.أ  )nu g n=    

)بین أن :  .ب  ) ( ) ( )
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 ).  unو استنتج اتجاه تغیرات المتتالیة ( 

5. )wn  تتالیة عددیة معرفة من أجل كل عدد طبیعي )  مn  :2
1n

n
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=
−

    

0 حیث:  nSالمجموع   nأحسب بدلالة العدد الطبیعي  1 ..........n nS w w w= + + +   

 ن )  7التمرین الثالث: ( 

I.  : نعلم أنlim
x

x

e
x→+∞
= lim، برھن أن : ∞+ 0x

x
xe −

→+∞
=. 

II.   نعتبر الدالةf  المعرفة على  بـ    :( ) ( )1 xf x x e −= +  . 
)لیكن  )C   التمثیل البیاني للدالةf  تجانسمفي معلم متعامد ( ); ,O i j

 
 . 

)حسب أ )1 )lim
x

f x
→ − ∞

)ثم    )lim
x

f x
→ + ∞

 .و أعط تفسیر بیاني للنتیجة  

 و شكل جدول  تغیراتھا. fادرس تغیرات الدالة   )2
)أنشئ   )3 )C. 
 عدد حقیقیي موجب تماما . λلیكن  )4

)باستعمال المكاملة بالتجزئة أحسب العدد : -أ  ) ( )
0

A f x dx
λ

λ = ∫. 

)عین  -ب  )lim
x

A λ
→+∞

 ، فسر النتیجة ھندسیا.  

III.  نعتبر من أجل كل عدد صحیحk   الدالةkf  المعرفة على  : بـ( ) ( )1 kx
kf x x e= + 

)لیكن  )kC   التمثیل البیاني للدالةkf تجانسفي معلم متعامد م ( ); ,O i j
 

 

1kمن أجل  kfلاحظ أنھ قد تم دراسة الدالة  = − )1f f− )و    = ) ( )1C C− = 
 .0fما ھي طبیعة الدالة       -أ     )1

)عین نقط تقاطع  -ب  )0C  مع( )1C 
)فإن ھذه النقط تنتمي إلى كل  المنحنیات   kتحقق أن  من أجل كل عدد صحیح  -ج  )kC. 

)إشارة العبارة  xادرس حسب قیم  )2 )( )1 1xx e+ − 
)الوضعیة النسبیة للمنحنین    kاستنتج  من أجل كل عدد صحیح معطى )3 )kC  و( )1kC +. 

 ن ) 4التمرین الرابع ( 
تان یحتوي على كر 2uیحتوي على ثلاث كرات بیضاء و كرتان سوداوان و  1uحیث  2uو  1uإناءان 

بیضاوان و ثلاث كرات سوداء . نسحب كرتان دفعة واحدة من كل منھما ( علما أن الكرات متجانسة في 
 اللمس ) فنحصل بذلك على أربع كرات .

   2uو عدد الكرات البیضاء المسحوبة من الإناء  1uنھتم بعدد الكرات البیضاء المسحوبة من الإناء  .1
2ھو  1uبین أن احتمال سحب كرتین بیضاوین من الإناء  • 0,3p 2ھو   2uو من الإناء  = 0,1p ′ =. 
 شكل الشجرة المثقلة المناسبة . •
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" ضمن الكرات المسحوبة یوجد بالضبط كرتان بیضاوان "  Eبرھن أن احتمال الحادثة  •
 .0,46ھو:

 المتغیر العشوائي الذي یرفق بكل عملیة سحب عدد الكرات البیضاء المحصل علیھا. Xلیكن  .2
 .Xحدد قانون الاحتمال لـ  -أ 
 قبل إجراء السحب . 2,50DAلاعب یدفع ال -ب 

 لكل كرة بیضاء مسحوبة . ھل اللعبة مربحة لھ؟ 1DA و یكسب 
 علما أنھ حصل على كرتین بیضاوین . 2uاحسب احتمال الحصول على كرة بیضاء فقط من الإناء  .3
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 انتھـــــى


